



2019年04月1日 星期一  
总第248期

# 中国·云南

## CHINA·YUNNAN



更多信息, 请访问云桥网  
云南日报报业集团主办

C01/要闻 C02/经济 C03/文化 C04/万象 编辑:杨燕

### 中国两会

# 云南书记省长答记者问

3月7日,参加中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第二次会议的云南省代表团向中外媒体记者开放,48家中外媒体的93名记者到会采访。今年的云南代表团媒体开放日,记者最关注的话题是什么?本期我们选编相关提问和回答,为您了解云南提供不一样的视角。

**中央广播电视总台记者:**云南是我国脱贫攻坚的主战场。请问,云南如何确保在2020年和全国同步实现脱贫攻坚的目标?

**云南省委书记陈豪:**党的十八大以来,我们坚定贯彻精准扶贫精准脱贫基本方略,推动脱贫攻坚工作取得显著成效。2013年至2018年,我们已有707万贫困人口实现脱贫,2017年15个贫困县脱贫摘帽,2018年实现151万贫困人口净脱贫、2298

个贫困村出列,有33个贫困县申请脱贫摘帽,独龙族、基诺族、德昂族3个“直过民族”、人口较少民族实现整族脱贫,这在云南扶贫开发历程中具有历史性意义。但目前全省还有贫困人口181万人,贫困县40个,贫困村3434个。我们将把脱贫攻坚资金、扶贫政策举措、扶贫工作力量进一步向深度贫困地区倾斜,坚决打赢打好精准脱贫攻坚战。到2020年,云南各族人民将历史性实现整体脱贫,同全国一道进入全面小康社会。

**中国日报记者:**两年来,云南以最严厉的整治换来了旅游业转型升级带来的收益。下一步,云南将如何把旅游革命进行到底?“一部手机游云南”的功能还会有哪些新的丰富和完善?

**云南省长阮成发:**经过治理,云南旅游市场整

治压倒性的态势已经形成,市场秩序正在好转。去年,全国旅游投诉平台受理云南投诉780件,同比下降53%,从全国的第6位下降到第21位;接待海内外游客人次、旅游总收入同比分别上涨20%以上。下一步,我们将一手抓整治,一手抓升级,推动旅游业向国际化、高端化、特色化、智慧化目标迈进。

目前来看,“一部手机游云南”为标志的智慧旅游取得了初步效果。“游云南”APP面向两端。游客这一端,我们将进一步优化服务内容,首先要实现在5G环境下的应用。“游云南”的另一端是政府端,今年我们要重点完善政府这一端,只有政府的服务“无处不在”,游客才能“自由自在”。

**香港大公文汇报记者:**云南提出要建设中国最美丽省份。请问最美丽



48家中外媒体的93名记者到会采访云南代表团

省份的内涵是什么?云南提出建设最美丽省份的底气何在?

**云南省委书记陈豪:**把云南建设成为中国最美丽省份,基本内涵是做到生态美、环境美、山水美、城市美、乡村美相统一。

把云南建设成为中国最美丽省份,我们是有基础、有底气的。我们有老祖宗留下的宝贵财富,拥有“七彩云南、旅游天

堂,诗画云岭、文化瑰宝,休闲胜境、健康福地,开放前沿、辐射中心”四张靓丽名片。这些年来,我们坚持绿色发展、保护优先,着力解决突出环境问题,加强自然生态保护,全省地级以上城市空气质量优良天数比率为98.9%、连续两年居全国第一,越来越多的国内外游客来到云南呼吸新鲜空气,享受返璞归真的田园生活。本刊综合

### 非凡70年

## 中国粮食产量连续多年保持在1.2万亿斤

**编者按:**2019年,是中华人民共和国成立70周年。70年来,中国从一个积贫积弱的国家,一跃成为当今世界第二大经济体,综合国力的历史性跨越世人瞩目。从本期开始,我们推出“非凡70年”专栏,带您了解70年来新中国发生的翻天覆地的变化。



中国是农业大国,有着悠久农耕历史和灿烂农耕文化。随着农业供给侧结构性改革的扎实推进,中国农业现代化水平得到

新提升,农村改革展开新布局,农村民生实现新改善。

据统计,中国粮食产量已连续多年保持在1.2万亿斤以上,

生产基础牢固,广大农民的获得感、幸福感、安全感明显提升。图为云南农民喜获水稻丰收。

记者 杨峥 摄

### 告读者

亲爱的读者:

感谢您对《中国·云南》新闻专刊的关注,为更好对您提供事关“一带一路”的新闻服务,特请您对本刊提出宝贵意见。这些意见主要包括您希望通过本刊获得“一带一路”哪一方面的新闻信息?新闻专刊在报道“一带一路”方面还有哪些可以改进的地方?怎样才能使新闻专刊“一带一路”相关新闻变得更有价值?更有吸引力?……或者其他相关问题及内容?

欢迎发送您的意见到以下信箱:

1292930589@qq.com

《中国·云南》新闻专刊编辑部